

我的环卫情结

要不是亲自干环卫工，我是体会不到环卫工的辛苦和艰难的。说句实在话，在这之前，我本人对环卫工这一职业也是有偏见的。这大概是由于我是属于那种四肢不勤、孔乙式的书呆子的缘故吧。我经常提起拙笔写些给人“止增笑耳”的小稿子，被认为是不务正业；然而，做梦也没想到，自己会当了环卫工，越来越敬重环卫工，并且喜欢上了这种职业。觉得环卫工作同样也是太阳底下最光辉的事业。

为方便孩子从乡下进城就读，我们一家三口只好搬家搬来城里租房居住，原先在乡下生活时，吃喝穿戴不用讲究，进城里生活，挨着摸着都得用钱。这就使我们仅凭耕种几亩薄田维持生计的家庭经济到了举步维艰的地步。但是，凡事还得硬着头皮撑着，花费开销增加，使经济捉襟见肘。为增加点收入，在一位好心人的帮助下，我和妻子承揽了县城一家小区的打扫卫生和倒垃圾的工作，开始了我的环卫人生。起先，死要面子活受罪的我是极不情愿去干这份活计的。因为觉得环卫工又脏又累又没地位，可是由于生活所迫，只好勉强干吧。我们刚去打扫时，把环卫帽压的低低的，生怕熟人见了笑话，有点像偷了别人的东西一样。

这个小区里有许多我所认识的人，尤其是我们村子里就有七八户人家在此买房居住。我们来这里扫卫生，经常会碰到他们，然而，有好几位住在该小区的本村人见了我们，都当作与我们不认识，扭头而去。也许可能在他们的眼里，我们干这没出息活气，怕跟我们来往丢了他们的身份，再就是觉得我们给村里人丢了脸，我不得而知。没有干环卫工时，我们村上的人都认为，我到了县城后肯定混的不错，但是自从当起小区环卫工后，我回到村里时，村子里的人见了我，会委婉的说：听说你两口子在城里找上好工作了？说这话的神情中似乎有点让人难以听懂的味道。不知是讥讽还是嘲笑！此情此景，我才体会到环卫工在一些人的心目中是多么的卑微，而且，我的形象在村人的眼

里是大打折扣了。

我们天天去小区打扫卫生，住在该小区我所认识的在机关单位上班者见了，便问我：“大名人、大作家来体验生活来了？”我无言以对，十分尴尬。在该小区居住的还有几位与我十余年前任代课教师时同在一块教过书的老师，他们见了我，也和我仿佛形同陌路，好像莫泊桑笔下《我的叔叔于勒》一文中描述的情形。一天，我正拖着一大桶垃圾往垃圾桶倾倒时，一个小孩提着一塑料袋垃圾边走边说：“叔叔，我要到垃圾，我停下脚步让小孩把袋子扔在了垃圾桶。这时，孩子的母亲下班回来正好碰见，便对孩子说，你就把垃圾放在地上让打扫卫生的人收拾就行，因为他挣的就是这点钱，干的就是这点活。此时此刻，我顿觉无奈，更有一种莫名的难受。

一次，妻子在打扫时，一位打扮入时的女子，吃了苹果随手将果壳扔在了刚扫净的地面上，女子的女儿说：“妈，你该把果壳扔到垃圾桶里，老师说过，要尊重别人的劳动。”母亲说：“咱们是交了物业费的，你看见了吧，如果你不好好学习，将来就跟这个老婆一样没出息当环卫工。还有一次，我正低头用簸箕收拾垃圾时，一位在机关上班的男子，下了班开车回来，朝我喊道，快不要归了，你没看见我刚洗了车吗，怪不得我的车每天脏兮兮的，原来是你们打扫卫生的人给溅的灰尘。我听了欲哭无泪。其实，此人我认识，只不过是他不认识我罢了，我一阵酸楚。心里想：这就是世俗的偏见，每当听到类似的话语时，我会对妻子说，咱们还是放下不干这活好了。而妻子说，你记不得咱们当时来揽这活时，在街上扫卫生的大姐不就跟咱们说过吗？——当环卫工，被人误解、诋毁、冷嘲热讽，甚至谩骂、训斥是常有的事。更何况，钱难挣啊！

我们天天认真打扫，对个别人的讥讽视而不见。时间一长，倒似乎适应、习惯了这种工作、这种生活。在我们的努力下，该小区从以前走马灯似的更换清洁工，卫生状况是脏乱差，现

在变得干净整洁。小区的人们已改变了对我们的看法。一天，住在该小区和我较熟的一位某局干部对我说：“我们全小区的人都觉得你们夫妻二人扫的很好，干净整洁。劲丰，你不光写的文章好，清洁工干的很出色，最近在《长治日报》看到你被选为最美读书人了”。与他一同散步的另一位乡镇领导听说我就是劲丰时，主动与我握了握手说“你就是劲丰？你的名字我早就听过，你的文章我很爱看，有机会咱们好好聊聊。”他又说，干环卫工又不丢人，他的话使我内心热乎乎的。该小区的物业管理员听说我是优秀共产党员、长治好人、沁县乡土作家时，很惊讶地说：“你来干这活真有点屈才了。”他接着又说，“自从你们夫妻来打扫，大院每天干干净净的，物业费也收好了。”特别是沁县环卫中心主任王建军同志还亲自给我们送来了一把捡垃圾的专用镊子，极大地提高了在草坪中捡拾杂物、纸屑的效率。

一天下午，当我们打扫时，我捡到了一个女士皮包，我一直等到天黑，失主才来认领，她连声说着感激的话，还说要托人写一篇关于小区环卫工拾金不昧的小报道在县报上登一下表扬表扬。我说，快不要写这，物归原主是应该做的。当我说出我本人就是一位文学爱好者，但是只愿意写别人，从来不喜欢别人写我时。那人听了，更加感慨，非要问我叫啥名字。我告诉她后，她连连说：我常在报纸上见你的名字，原来就是你呀，要不是丢了钥匙，还不知道你就是我心目中崇拜已久的人呢。说着，总要叫我到饭店吃顿饭，以表感谢，我婉言谢绝了。

是啊，正如一首歌中所唱的：世间自有公道，付出总有回报；说到不如做到，要做就做最好。自从干上环卫工作，虽然每天很脏很累很辛苦，但现在，我们从中收获到了快乐，得到了小区里多数人的好评。每当看见小区大院干净整洁时，心里很有成就感。不知不觉中，我从心里喜欢上了这份职业，更觉得自己能拥有城市美容师这个光荣称号而倍感荣幸与自豪。 劲丰

读 雪

杨宏伟

雪，终于赴了冬的约会，穿过秋的门楣款款而至。漫天冷漠，漫天琼瑶。

雪花似寻梦的蝶，袅袅绕绕，与我眸中的笑深情对舞。仰起脸，便有一片、两片、无数片袅娜到脸上，脸上，仿佛少女的腻指，羞涩、冰凉而不失温润，然后，心，就在这一刻，生出几多爱恋和淡淡的暖。

转眼间，世界便粉妆玉砌。是“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”的美轮美奂，是“千户万户雪花浮，点点无声落瓦沟”的无限浪漫。

雪是世界上最圣洁的花，站在雪季，尘世的浮躁与喧嚣，似乎都已离你远去，剩下的唯有纯净，那是忘却一切的畅然。在这没有尘埃的世界里，呼吸自由、平淡和娴静。

读雪也是读心，雪花飘落的瞬间，心底定会绽放一朵清幽的莲花。扬扬洒洒的雪花落下，该有多少宁静的心，在注视，在领悟；又该有多少清澈的眸，在凝望，在思索……

每一个人都要走过岁月，也许恰恰不能缺少的就是像雪花一样的恬淡。任何时候只要你能触及雪的宁静、纯洁，你就会增加几分面对一切的坦然。

岁月沧桑，唯愿我的生命，一如此刻的宁静、安恬。恪守生命中的素色，让生命与雪相融，绽出一朵纯净的雪莲。



水城之恋 108

—写在2015年秋沁县中学108班同学联谊会之际

张国萍

多秒年来，
我的心里珍藏着一个梦，
我的梦里总有那留恋的
风景。

每当听到北方水城
每当谈起沁县一中

我中心怦然心动
我的思绪会随风而去

去追寻

追寻我的故乡

追寻我的母校

追寻我亲爱的同学们

时光荏苒
岁月如歌
三十三个春夏秋冬
我们演绎了太多太多的

故事

太多太多的别离
太多太多的感动
终于终于……

在2015年这个收获的季
节里

我们迎来了

久别后的重逢

仿佛还是那娇羞稚气的
笑脸

仿佛听到那机灵调皮的声音

仿佛又回到那青春的年代
仿佛又在一起憧憬着未来

可为何？为何？
让我看到你染霜的两鬓
让她漂亮的脸上刻下年轮
是啊！

人到中年的我们
正品尝着生活的甜蜜和艰辛

可无论岁月怎样无情

也挡不住我们
挡不住我们共同的渴望
相逢！相逢！

曾记否？
母校的那间教育

班主任老师“鸡蛋孵小鸡”

的辩证法

曾记否？

教学课上你们给我的半块

橡皮

走廊门口他给你递的小

纸条

你听！你听！

母校的操场上

又传来我们体育课的哨声

西湖岸边

二郎山的小树林

又听见我们朗朗的读书声

明光如水

生命如歌

亲爱的同学们

无论你来自哪里

无论你到何时何地

无论岁月怎样更替

请你记住

今天的相逢

请别忘记

108是我们的大家庭

人生路上你拥有了同学纯

洁的友爱

前进途中你收获了同学们

真诚的关怀

今天的相逢

将成为我们宝贵的财富

祝愿我们的友谊

天长地久

祝愿我们的同学们

永远健康

永远年轻！

反对邪教“门徒会”

五、“门徒会”的歪理邪说

1、错误的三一神论：门徒会在神论上概念非常模糊，他们虽然也称神是三位一体的神，但对于三位一体神观他们根本不理解，并随意解释。如“父神有一个独生子——基督，基督与圣灵是夫妻，圣灵是父神的儿媳妇。基督成为肉身来拯救人类。”

2、错误的基督论：门徒会把基督与耶稣分离，以为基督的本质是“基督的灵”，而不是神人二性的耶稣基督。他以为耶稣就是一个普通的人，在耶稣受洗时，“基督的灵”降在耶稣身上，从此，耶稣才成了基督。所以，季三保以为“基督的灵”可以再次从天上来降在他身上，而耶稣仍留在天上。他把基督再次成为肉身解释为：“圣父从耶稣身上取走了基督的灵，放在了三赎的身上”；“耶稣和三赎是基督的灵在两个身体里运行”。他们照此推断：“基督虽已二次道成肉身，但耶稣还在天上，直到世界的末日他要再来”。

3、否定耶稣救赎的完全性：门徒会否认耶稣基

督救赎的功效，声称季三保弥补了耶稣的不足。门徒会甚至称耶稣所遭遇的与常人不一样，季三保比耶稣受苦更完全，他弥补了耶稣的不足。他们说：“耶稣未娶妻生子，所遭遇的和我们不一样，没有受更多的苦。三赎成肉身和我们凡人一样，有家眷、地产等，受了我们每个人所受到的苦，他才配担当我们每个人的罪。他里面装着神的灵，上与神沟通，下与人沟通，有人的一面，有神的一面，成为了中保。”此外，他们还引用经文：“耶和华却定意将他压伤，使他受痛苦；耶和华以他为赎罪祭。他必看见后裔，并且延长年日，耶和华所喜悦的事，必在他手中亨通。”（赛53:10）他们说：“那“压”字恐怕以赛亚先知也不知道，因三赎是由于车祸离世的”。言外之意，耶稣不是被“压”而死，三赎是被“压”而死，他才应验了经文的预言。而且，他们说这节经文提到“他必看见后裔”，而耶稣并没有儿女，三赎才有儿女。因此，他们说：“在当今时代，基督就是三赎，除他之外，别无拯救。所以一切不信他的基督徒都将和非基督徒一样遭到审判，坠入硫磺火海”。

在阅读中我理解了父亲

路书娥

好扶父亲回房休息。直等得父亲哭得睡着了，睡醒了，才算完事。

第一次听父亲在桌子上大哭，我好害怕也自责。好像父亲马上就会离开我们似的，吓得我心跳不止，泪流满面还不想让母亲看见。也进行过种种猜测，也商量过各种对策。事后我还对父亲说：“爸，你有啥要求就说，不要憋在心里；我们有啥做的不好，你告诉我们，让我们改。”“没事，我这么大年纪了，能有啥事？都好，没事。”也曾好生安慰父亲“爸，你想回老家，咱就回，现在很方便，半天就回去了；时间你来定，想啥时候回咱就啥时候回。”可父亲总是说“回啥呀，都不在了；村子也不知道变成啥样了，回不都一样吗？”谁推也是一个结果，不回！

可下次再相聚，还是一个样：哭，回家！有了前车之鉴，一上桌母亲就先警告父亲“喝酒不能哭，哭就不让喝，你选一样。”父亲总是满口应承“不怕，不哭，孩子来了，我高兴！”可仍然是吃不到一半，就感觉父亲喉头发紧，说话变声，看见他强忍着不让自己哭，到最后还是哭了“咱是林县淇阳城的，村子很平整也很大，人口很多，地少。咱家分为东西中三个院，咱是西院的，出文人。”识字不多的父亲便一笔一画的给我们写“淇阳城”三个字……

想想父亲也真是可怜！出生于上世纪三十年代的父亲，放过羊，当过童工，下过煤窑，黄河一场大水，使得全家老少七口人背井离乡来到山西。靠着一手自学成才的好瓦工，修房搭桥，下土造墓，该干啥就干啥，走南闯北，跑遍了大半个中国。白手起家，不仅自己给自己结了婚，养育了三个儿女，还赡养了奶奶、姥姥，并且遵照奶奶的遗愿，用



外来务工人员子女符合条件可在山西参加高考

从11月23日起，我省2016年高考报名工作正式启动。那么，对外来务工人员子女在我省参加高考，需要符合哪些政策？家长及考生可要看仔细了。

据省招生考试管理中心相关负责人解答，外省户籍进城务工人员随迁子女在我省报名参加高考，要严格按照《山西省招生考试管理中心关于进城务工人员随迁子女参加普通高考有关事项的通知》执行。

其中，考生本人要遵守中华人民共和国宪法和法律；高级中等教育学校毕业或具有同等学力（同等学力者，由本人写出说明，县级教育行政部门审核同意）；身体状况要符合相关要求。

申报材料中父母的其中一方（或法定监护人）具有三年（含）以上合法稳定住所、稳定职业证明材料的截止时间调整为2016年8月31日。根据《山西省教育厅、山西省公安厅、山西省人力资源和社会保障厅关于印发〈山西省关于进城务工人员随迁子女接受义务教育后参加升学考试工作的实施方案〉的通知》要求，学籍注册部门要提供连续三年接受高中教育并有正式学籍证明；公安部门要提供进城务工人员及其随迁子女的居住登记等相关信息；人力资源和社会保障部门要及时提供进城务工人员的就业情况和社保信息。

招考部门会加强对考生资格的审查，严格执行将考生信息在班级、学校和所在地考试机构进行公示的三级公示制度，坚决防止假借随迁子女名义空挂学籍、“高考移民”以及其他弄虚作假舞弊行为的发生，对弄虚作假的考生及工作人员，一经查实，要严肃处理，确保政策执行公平、公正、公开。

来源：三晋都市报

防空防灾应急应会

(三) 人民防空基本防护措施

(1) 及时鸣放防空警报信号

由城市防空指挥部决定，鸣放国家统一规定的防空警报信号。1.预先警报：鸣36秒，停24秒，重复3遍。相关行动：实施防护或紧急疏散。2.空袭警报：鸣6秒，停6秒，重复15遍。相关行动：就近就地隐蔽。3.解除警报：长鸣3分钟。相关行动：迅速消除空袭后果，防备敌人再次空袭。

(2) 组织群众疏散隐蔽

根据形势的发展，实施城镇居民的早期疏散、临战疏散和紧急疏散。紧急疏散时，市民听到预先警报信号后，应迅速关闭煤气、水管阀门。切断电源和妥善存放易燃易爆物品，并在民防管理人员的指挥下进入民防工事。无法进入民防工事的应利用地形地物就近隐蔽。

(3) 组织对重要经济目标进行防护

根据需要组织对供水供电供气设施、城市生命线工程、大型桥梁、港口码头等重要经济目标采取施放烟幕、设置假目标、空中设置障碍物等防护措施。

(4) 组织消除空袭后果